
 

 

BESEDY NA PODPORU ČTENÁŘSKÉ GRAMOTNOSTI PRO I. ST. ZŠ (šk. rok 2025/2026) 

Úvodní beseda – první povídání s knížkami a o knížkách… (1.tř.) 
Co je to knihovna, rozdíl mezi knihovnou a knihkupectvím, jak vzniká kniha (kdo je autor, ilustrátor, redaktor, 
nakladatel), k čemu slouží knihovna a co vše v ní najdeme (typy dokumentů apod.). Hrátky s knihou 
 
S knížkami za zvířátky (1.–2. třída) 
Povídání o zvířatech v knihách; co jsou bajky? Četba, hádanky, hry 
 
Šprýmy s rýmy (1.–2. třída) 
Poezie pro nejmenší; rýmování (s tím trochu pohybu), četba, hry 
 
Co nám sdělují obrázky? (2.–3. třída)  
Pojem ilustrace, k čemu nám v knihách je, různé podoby ilustrací,  
srovnání ilustrací, známí ilustrátoři knih pro děti 
 
Písmenkohrátky (2. třída) 
Hraní s písmenky, procvičování písmen, četba 
 
Čáry paní Láryfáry (2.–3. třída) 
Seznámení s Betty MacDonald a paní Láryfáry.  
Povídání o "dětských chorobách", četba 
 
Knižní hrdinové z pera Astrid Lindgrenové (3.–4. třída) 
Knihy a knižní hrdinové od Astrid Lindgrenové. 
Děti z Bullerbynu, Pipi Dlouhá Punčocha, další; četba 
 
Knížky Zuzany Pospíšilové (2.–4. třída) 
Setkání a hrátky s knihami Zuzany Pospíšilové, pohádkové knížky, hádanky a další… 
 
Svět pohádek (3.–5. třída) 
Kde se vzala pohádka? Klasické vs. moderní pohádky a jejich autoři, hry, tvorba vlastní pohádky pomocí Story Cubes 
 
Roald Dahl (3.–5. třída) 
Svět plný fantasie v knížkách jednoho z nejoblíbenějších dětských spisovatelů Roalda Dahla 
 
Překlep a Škraloup (4. – 5. třída)  
Vítejte ve světě skřítků Entropíků… Hrátky s češtinou, přesmyčky, práce s textem, předvídání a usuzování… Zahrajeme 
si na korektory a trochu potrápíme naše makovičky při hledání překlepů a luštění tajenky. 
 
Dobrodružná literatura pro mládež (5. třída) 
Stálá klasika J. Verne, J. Foglar, K. May apod. Dobrodružství v knížkách,  
představení klasické i současné dobrodružné literatury 
 
Historie písma a knihy (5. třída) 
Stručné seznámení s písmem od „uzlíků“ po latinku a  
s knihou od hliněných tabulek po dnešní podobu, praktické ukázky 
 

*Délka besed 45 minut. 
Kontakt: Anežka Grimová      
e-mail: anezkagrimova@gmail.com 
telefon: +420 773 729 656 
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